
 Les verbes du 1
er
 groupe + « aller »au passé simple : 

 

 

 

 

 

 
 

 

Remarques : La plupart des verbes du 1
er
 groupe et le verbe « aller » (3

ème
 groupe) ont le même 

radical à toutes les personnes. 

Attention !!!! 

Verbes en –guer : Ils conservent le « u » : tu conjuguas, elle distingua… 

Verbes en –cer : Pour conserver le son s, ils prennent une cédille à toutes les personnes (sauf à la 

3
ème

 personne du pluriel : ils/elles): je lançai, tu lanças, il lança, nous lançâmes, vous lançâtes, ils 

lancèrent. 

Verbes en –ger : Pour conserver le son Ʒ, ils prennent un « e » entre le radical et la 

terminaison : je mangeai, tu mangeas, il mangea, nous mangeâmes, vous mangeâtes, ils mangèrent. 

 Astuce : les verbes du 1er 
groupe se terminent tous 
par –er ! 
 Exemple : parler 

Radical 
du verbe 

+ Terminaisons 
du 1

er
 groupe. 

(Je) parl ai 
(Tu) parl as 

(Il, elle, on) parl a 
(Nous) parl âmes 
(Vous) parl âtes 

(Ils, elles) parl èrent 

Rappel : Le radical du verbe est le « début » 

du verbe qui ne change pas quand on le conjugue. 

Les terminaisons varient selon le sujet. 
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 Au passé simple de l’indicatif, les verbes du 2
ème

 et 3
ème

 groupe, ainsi 

que les auxiliaires « être » et « avoir »ont les mêmes terminaisons : 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

 Exemple : finir 
Radical 
du verbe 

+ terminaisons du 
2

ème
  groupe. 

(Je) fini s 
(Tu) fini s 

(Il, elle, on) fini t 
(Nous) finî mes 
(Vous) finî tes 

(Ils, elles) fini rent 

 Exemple : pouvoir 
Radical 
du verbe 

+ terminaisons du 
3

ème
  groupe. 

(Je) pu s 
(Tu) pu s 

(Il, elle, on) pu t 
(Nous) pû mes 
(Vous) pû tes 

(Ils, elles) pu rent 
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 « être » et « avoir » au passé simple de l’indicatif : 

 

Remarques : 

 Les terminaisons des verbes du 2
ème

 et 3
ème

 groupe + être et avoir au 

passé simple se prononcent de la même manière mais ne s’écrivent pas 

de la même façon :  

Je vis, tu vis, il vit / je voulus, tu voulus, il voulut… 

 Au passé simple, les terminaisons des 1
ère
 et 2

ème
 personnes prennent 

un accent circonflexe :  

Nous fûmes, vous fûtes / nous vînmes, vous vîntes… 

 Etre   Avoir 

(Je) fus (J’) eus 
(Tu) fus (Tu) eus 

(Il, elle,on) fut (Il, elle, on) eut 
(Nous) fûmes (Nous) eûmes 
(Vous) fûtes (Vous) eûtes 

(Ils, elles) furent (Ils, elles) eurent 

soutienscolaire78600 



 Quelques verbes du 3
ème

 groupe au passé simple de 

l’indicatif : 
Remarque : les difficultés orthographiques sont surlignées en jaune. 

Aller Faire Venir 
J’allai Je fis Je vins 

Tu allas Tu fis Tu vins 

Il, elle, on alla Il, elle, on fit Il, elle, on vint 

Nous allâmes Nous fîmes Nous vînmes 

Vous allâtes Vous fîtes Vous vîntes 
Ils, elles allèrent Ils, elles firent Ils, elles vinrent 
 

Prendre  Voir  Partir  
Je pris Je vis Je partis 
Tu pris Tu vis Tu partis 

Il, elle, on prit Il, elle, on vit Il, elle, on partit 

Nous prîmes Nous vîmes Nous partîmes 

Vous prîtes Vous vîtes Vous partîtes 

Ils, elles prirent Ils, elles virent Ils, elles partirent 
 

D ire  Vouloir  Mettre  
Je dis Je voulus Je mis 

Tu dis  Tu voulus Tu mis 

Il, elle, on dit Il, elle, on voulut Il, elle, on mit 

Nous dîmes Nous voulûmes Nous mîmes 
Vous dîtes Vous voulûtes Vous mîtes 

Ils, elles dirent Ils, elles voulurent Ils, elles mirent 
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